

# Більшовицьким шляхом

Виконком  
області

Ціна 15 коп.

## ДОБРАТАТИСЯ ДО ЕКЗАМЕНІВ У ШКОЛАХ

20 травня в школах району розпочинаються іспити. Радянські діти звітуватимуть перед народом і державою за пророблену роботу, набуті знання та вміння.

В останні дні навчального року вчителі повинні забезпечити особливо чітку організацію уроків та позакласних робіт дітей. Необхідно більше задавати дітям перевірочних робіт у класі і домагатися вдумливого виконання навчальних завдань вдома. Серйозну увагу слід приділити повторенню пройденого матеріалу. Не треба переважувати школярів. Більше робити лекцій оглядного характеру, в яких детально зупинятися на вузлових питаннях програми. Дуже важливо, щоб при повторенні викладачі різних дисциплін погоджували між собою свої плани. Не можна допускати такого становища, коли в один і той же день повторення провадиться з різних дисциплін по значній частині програмового матеріалу. Від такого повторення буде мало користі. Треба широко використовувати наочні прилади, проводити лабораторні роботи, досліди, які не були виконані протягом навчального року.

Крім повторення в навчальний час, слід організувати широку консультацію після занять в школі. Для цього варто виділити спеціальні класні приміщення з достатньою кількістю потрібної літератури, приладів, з обов'язковим чергуванням у них вчителів-консультантів. Час вже подбати й про організацію консультації під час іспитів.

Варто ще раз роз'яснити школярам, що зміст іспитів складається з матеріалу, який вивчався протягом року та підкреслити розділи програмового матеріалу, які вимагають особливої уваги при повторенні.

Боротьба за чітку організацію роботи в школах, за високу дисципліну серед учнів і вчителів має особливу увагу тепер, коли кожний урок, кожна година робочого дня учня повинні бути якнайдоцільніше використані. А звідси особливо значення має чіткий поставлений інспекторський контроль за повсякденною роботою шкіл з

боку райвідділу народної освіти. Працівники відділу народної освіти зобов'язані знати, як виконані навчальні програми, яка ефективність повторення пройденого матеріалу та подання індивідуальної допомоги школярам.

Досить важливо роз'яснити правильність організації іспитів, особливо вчителям, які провадять їх вперше. Треба забезпечити живе інспектування шкіл, щодо організації і методики проведення іспитів, щодо правильного використання іспитових білетів і складання для них прикладів, задач та текстів.

Невід'ємною частиною цих заходів повинна бути перевірка того, як складено розклад іспитів, іспитові білети, як виведені кварталні й річні оцінки учням, як зберігається іспитова документація. Згадані питання повинні бути в центрі уваги керівників та інспекторів шкіл. Тільки оперативним втручанням у ці ділянки роботи можна забезпечити високий організаційний рівень і вимогливе проведення іспитів.

Кваліфікованої допомоги потребують асистенти й члени іспитових комісій. Справа полягає не тільки в тому, щоб з'ясувати їм права й обов'язки, але й озброїти їх методикою перевірки знань на іспитах, використовуючи для цього передовий досвід в даній галузі педагогічної роботи.

Переводні і випускні іспити та іспити на атестат зрілості—це велика політична справа, яка має важливе державне значення. Батьки, партійні, комсомольські і профспілкові організації виявляють велике піклування про школу, про успішне завершення навчального року. Спираючись на їхню допомогу, всіляко заохочуючи благородну ініціативу самовідданої праці комсомольців та піонерів—передових учнів школи, вчителі і всі працівники народної освіти повинні виховати в школярів соціалістичне ставлення до праці, до навчання, старанність у виконанні своїх обов'язків в успішному проведенні іспитів, у забезпеченні успішного закінчення навчального року.

### Святкування Дня Перемоги

Трудячі району широко відзначали 5 річницю з Дня Перемоги над гітлерівською Німеччиною. На підприємствах, в установах, колгоспах, МТС, радгоспах та учбових закладах агітатори провели бесіди і доповіді про День Перемоги радянського народу у Великій Вітчизняній війні. Подекуди виступили учасники війни, які

прикладний героїзм радянських воїнів.

9 травня учні шкіл поклали вінки на могилу тих, які загинули смертю хоробрих при визволенні нашого міста.

Тут же відбувся мітинг, на якому діти поклялися на відмінно вчитися, бути гідними слави своїх Батьківщини.

## ВИЩЕ ТЕМПИ ПРОПОЛКИ ХЛІБІВ!

Всі працездатні колгоспники повинні працювати на обробку посівів

### За пропозицією

механіка т. Баздирева

Комбайнери В. Токмацької МТС широко використовують пропозицію механіка т. Баздирева на ремонті полотен до хедерів. Раніше головка заклепки, якою скріплюються планки, мала всього в своєму діаметрі 12 міліметрів. Заклепки швидко роз'їдали ремінь і полотна часто виходили з ладу. Це приводило до великих простоїв комбайнів і втрати врожаю.

Тепер за пропозицією т. Баздирева під головку заклепки підкладається спеціальна шайба діаметром у 18 міліметрів. Це збільшить тривалість роботи полотна в 2—3 рази.

### Знищують ховрахів

Ловецька бригада, очолювана комуністом Іваном Васильєвим, впіймала калканами на полях артіль ім. Чкалова 4 тисячі ховрахів. Таку ж кількість знищила їх в артіль ім. Молотова бригада Никонора Пилипенка.

По 2,5—2,7 тисяч цих шкідників механічним способом знищили бригади Кіріченка Василя (колгосп ім. Калініна) та Григорія Пономаренка (артіль «Колгоспна перемога»).

М. РЯБКО,  
заступник директора контори  
заготживсировини.

### Короткі повідомлення

В колгоспах Великотокмацької МТС закінчено першу міжрядну прополку соняшника на площі 1.665 гектарів. Тепер механічні засоби станції переведені на обробку кукурудзи. Передові тракторні бригади тт. Залозного (колгосп ім. Політвідділу) та Назаренка (колгосп ім. Суворова) вже обробили посіви й цієї культури.

Група студентів та працівників Великотокмацького механічного технікуму 7-го травня побувала в колгоспі «Наdejда». В згаданій артіль вони вручну обробили понад 10 гектарів просаних культур.

## ЗАБЕЗПЕЧИТИ БЕЗПЕРЕБІЙНУ РОБОТУ РАДІОВУЗЛІВ

(огляд листів)

Відомо, що радіо в нашій країні міцно ввійшло в побут мільйонів людей. Воно стало величезним вогнищем радянської соціалістичної культури, кращою формою масового виховання трудящих у дусі комунізму.

З року в рік все більш зростає інтерес населення до радіо. Це видно хочби з того, що багато робітників і колгоспників придбали для себе радіоприймачі, у тисячі квартир робітників і колгоспників проведені радіотрансляційні точки.

З одночасним розвитком радіофікації, різко підвищились вимоги трудящих до поліпшення якості роботи радіовузлів і чистоти передач. Саме цього і бракує в наших сільських радіовузлах.

Про незадовільну роботу



Трактористи бригади комуніста тов. Солов'я (Ахтирська МТС, Сумської області), застосовуючи погодинний графік роботи, успішно провадять весняні польові роботи. В бригаді добре поставлена агітаційно-масова робота, систематично випускаються бойові листки.

На знімку (зліва направо): редколегія бойового листка—обліковець Анастасія ГНИДА, тракторист Федір КУЛИК і бригадир Павло СОЛОВЕЙ за випуском чергового номера бойового листка  
Фото В Литвинова. (Прескляше РАТАУ).

### Бур'яни глушать посіви

—Будемо приступати до повторної прополки,—розпорядився Григорій Брик, відточуючи сани.

Дружина схвалила пропозицію чоловіка. І хоч жодної бур'янини немає на їхньому городі, розпушують ґрунт. Дальше своєї присадибної ділянки вони шляху не знають. Четвертий місяць згадана сім'я не приймає участі в обробці колгоспних полів. З дня на день товчуться на своїх присадибних ділянках члени артіль Вовк Іван, Шермет Явдокія та інші.

Зовсім протилежне на колгоспних масивах. Ми йдемо глухим шляхом, що веде у Новогорівку. Родючі рівнинні чорноземи простяглися аж до самого обр'ю. Багата земля, чудові сходи! Оброби їх в пору, і сторичею окупить вона труд хлібороба. Тільки ось цю просту істину зневажають у колгоспі ім. Чкалова. Свідченням цьому з'являються їхні поля. Чумиза на площі 17 гектарів вкрита широколистяним осотом, гілястим буркунном. Густіють бур'яни на посівах кормового буряка, рицини, куку-

рудзи. Прополото тільки соняшник на 46 гектарах.

Це стало внаслідок того, що на полотні пересічно виходить тільки 18—20 працездатних. Недбало у згаданій артіль ставляться й до розвитку городництва. Так, розсада ранньої капуста через надмірну густоту ще в парниках стекла. Бригадир городньої бригади Сиванов Іван мало приділяє уваги цій високоприбутковій культурі колгоспного городництва.

Вкрай повільні темпи полотна, пояснюються низьким рівнем трудової дисципліни. В полі працюють лише ті, які безвихідно робили в дні весняної сівби.

Правління артіль (голова т. Волков) лише збирається залучати до роботи всіх працездатних, а справи вперед не посуваються. Другий місяць він обіцяє відкрити дитячі ясла. Та слова його розходяться з ділом. Ось через це на власних присадибних ділянках колгоспників іде повторне полотно, а на колгоспних нивах бур'яни глушать посіви.

Я. ТРОХИМЕНКО.

відуючий клубу т. Злиденний кидав його напризволяще. В результаті радіоприймач вийшов з ладу. Всі деталі від нього розтягли, розкидали, а футляр виставили на вікно контори колгоспу. Подібні факти непоодинокі.

Наближається сама найгарячіша пора—збирання врожаю і хлібозаготівлі. Радіо має відіграти вирішальну мобілізуючу роль у швидкому проведенні збиральної кампанії і виконанні плану хлібоздачі. Торговельним організаціям—змішторгові і райспоживспілці треба подбати про завезення потрібних для сільських радіовузлів деталей і розгорнути ними торгівлю. Правлінням колгоспів і керівникам установ слід пильно стежити за правильною експлуатацією громадських радіоприймачів.

**Добре підготуємося і проведемо екзамени**

Наша школа вступає у вирішальний період навчального року. 20-го травня розпочнуться випускні та перевідні екзамени. Успішне проведення їх залежить від якості підготовки.

Кращі вчителі школи заздалегідь почали готуватися до цього важливого етапу в їхній роботі. Предметники старших класів тт. Кузьменко О. Т., Кушнір С. П., Жаліло Т. Г. всю свою роботу на протяженні року будують з урахуванням вимог, пред'явлених інтересами країни, вузів.

Відомо, що в підготовці і проведенні екзаменів вирішальне значення належить організації повторення пройденого. В сьомих і десятих класах буде перевірятися матеріал і попередніх років. Однак, ми не допускаємо перенавантаження дітей повторенням другорядних, менш важливих розділів і намагаємося не впустити найбільш важливих, так би мовити, вузлових питань.

При школі систематично провадяться додаткові заняття та консультації. Піонерські організації часто провадять предметні збори з географії, істо-

рії та інших дисциплін. Такі збори користуються великим успіхом.

Досить важливе значення має правильна підготовка до екзаменів четвертих класів. Вони їх здаватимуть вперше. Керівники четвертих класів тт. Грицай М. О. і Заблудовська З. О., учні яких всі встигають, багато зробили для того, щоб діти не хвилювалися, створили для них правильний режим, спокійну обстановку.

Велику допомогу школі подають батьки. У всіх класах проведено з ними збори. Вчителі ознайомили їх з інструкцією та перевірочними вимогами, запропонували примірний розпорядок робочого дня для учня. Ми послали також зв'язок з батьками тих дітей, які відстають.

Педагогічний колектив школи напружено готується до наступних екзаменів. Наше прагнення—звести до мінімуму кількість невстигаючих, дати країні всебічно підготовлених майбутніх будівників комунізму.

**П. К. СУХИЙ,**

директор Великотокмацької школи № 3.

**Підготовлена екзаменаційна документація**

В цьому році початкові, семирічні та середні школи провадитимуть перевідні та випускні екзамени за новим положенням, затвердженим постановою Ради Міністрів Союзу РСР від 21 лютого 1950 року.

Зараз в школах йде підготовка до цієї важливої роботи. Організовано кімнати для повторення пройдених матеріалів. В них учні одержують потрібну допомогу, користуються наочними приладами, діаграмами, таблицями та історичними і географічними картами. Встановлено чергування вчителів-консультантів. Підготовлені екза-

менаційні документи, які перевірені апаратом райвідділу народосвіти, директорами та завідуючими школ.

У багатьох школах вже виконано учбову програму і проходить повторення. Помітно поліпшився зв'язок вчителів з батьками. Найкраще готуються до екзаменів в Молочанських середніх школах, у В. Токмацькій середній школі № 4 і в початковій № 13.

**Л. І. МІТЬЄВСЬКИЙ,**

інспектор райвідділу народосвіти.

**ШИРШЕ ФІЗКУЛЬТУРНИЙ РУХ НА СЕЛІ!**

**ФІЗКУЛЬТУРНИКИ СЕЛА СЕРЕБРІЯ**

Увагу кожного, хто в'їжджає в село Серебрія, привертає висока арка з написом „Стадіон товариства „Колгоспна нива“. У мальовничій місцевості, поблизу Дністра, розташований просторий стадіон з футбольним полем, біговими доріжками, баскетбольними, волейбольними, городишними і іншими спортивними майданчиками. Все це споруджено методом народного будівництва колгоспниками нашої артілі імені Тимошенка.

Півтора роки тому голова артілі ім. Будюнного, Чернівецького району, Вінницької області, Герой Соціалістичної Праці Ісаак Цмокалюк, ланкові цієї ж артілі Марія Кундиловська і Марія Бучацька запропонували створити спортивне товариство. Їх ініціатива знайшла палку підтримку серед колгоспників і колгоспниць. Це питання було обговорене на партійних, комсомольських, колгоспних зборах і на сесії сільради. Вирішено було створити в нашому селі спортивне товариство „Колгоспна нива“.

Інтерес колгоспників до оволодіння фізкультурою з кожним днем зростає. Заяви про вступ у нове товариство подали не тільки багато юнаків і дівчат, але й літні колгоспники.

За короткий строк спортивний колектив помітно виріс і тепер вже нараховує понад 200 чоловік.

Впорядкований стадіон став центром усієї фізкультурної роботи. Тут обладнано спортивний клуб, до послуг фізкультурників—спортивний інвентар, придбаний на кошти колгоспу. При товаристві створені секції легкої і важкої атлетики, організовані футбольні, волейбольні баскетбольні, городишні команди, кімна, водоспортивна і шахово-шашкова секції. Їх очолюють ентузіасти спортивної роботи—комуністи, комсомольці, безпартійні передовики колгоспного виробництва. Легкоатлетичною секцією керує комуніст Михайло Ільєв, важкоатлетичну—очолює молодий колгоспник-комсомолець Іван Ткач. На чолі шахово-шашкової секції, яка налічує понад 100 колгоспників, стоїть член партії Леонід Ткач.

Не раз серебрійська футбольна команда зустрічалася з міськими футбольними командами і виграла зустрічі у Могилів-Подільської команди „Спартак“, яка володіє кубком. Наші футболісти зайняли перше місце серед колгоспних команд Вінницької області. Зараз футбольна команда колгоспу імені Тимошенка енергійно готується до наступного розіграшу на першості України по другій групі майстрів.

Колгоспники артілі захоплюються і водним спортом. Вони неодноразово брали участь у змаганнях з плавання, у шлюпкових

**Продано за день 100 кілограмів морозива**

Молочанський молочно-консервний завод почав виробляти морозиво. Значну кількість його уже продано населенню міста. Тільки у вихідний день 7 травня працівники чайної № 2 тт. Башкирцева, Будовська та Близнюк продали трудящим 100 кілограмів якісного морозива.

**П. МАТВІЄЦЬ.**

**За 900 пудів кавунів та динь з гектара**

Ланки Надєжди Бабівської та Килини Кавун, з колгоспу ім. Петровського, зобов'язалися у цьому році виростити по 900 пудів кавунів та динь з кожного гектара. Для цього добре підготовлено ґрунт, своєчасно і якісно проведено посадку баштану. Встановлено старанний догляд за ним.

**П. ЄГРОВ.**

**Відбудовуємо семирічну школу**

За рішенням виконкому Червоногірської сільради цієї весни розгорнулися великі роботи по відбудові семирічної школи, зруйнованої німецько-фашистськими загарбниками. Роботи провадяться методом народної будови. Уже відбулося кілька недільників. В них взяли участь колгоспники, вчителі та сільська молодь.

Завозяться пісок, глина та інші будівельні матеріали. Населення змагається за те, щоб до початку нового 1950—1951 навчального року повністю відбудувати семирічку.

**В. ЗІНЧЕНКО.**

**Новий вид продукції**

Колектив Молочанського райхарчкомбінату освоїв випуск желейного мермаладу. Додаткова продуктивність 150 кілограмів.

**В. ЗІНЧЕНКО.**

**Листи наших читачів**



Алтайський край. Птахоферма колгоспу „Червонофлотець Локтевського району, з року в рік перевищує плани постанови держави.

На знімку: завідувача фермою Д. Г. Бондаренко годують пташок.  
Фото А. Сафонова.

**Дбати про розвиток птахівництва**

Цього року птахівничо-інкубаторна станція має дати колгоспам 100 тисяч голів молодої птиці. Це дасть змогу значно розширити наші птахоферми, а також повністю виконати річний план розвитку птахівництва в районі.

Правління деяких колгоспів, користуючись послугами інкубаторної станції, з ранньої весни придбали для себе молодняк птиці.

Але в колгоспах ім. Мануїльського, ім. Розі Люксембург,

«20 вересня» та інших організували своєчасно великі курчат, довго затримували їх на території інкубаторної станції, допустили падіння.

Погано дбають про зростаючі птахоферми і в артлі ім. Енгельса, ім. Чкалова «III п'ятирічка». Вони досі взяли з інкубаторної станції жодного курчати.

**Н. МУХИ**

директор птахівничо-інкубаторної станції

**Хіба такою має бути чайна?**

Коли заходиш в чайну Молочанського змішторгу, зараз звертаєш увагу на її вигляд. У вічі кидаються закурені, обідрані стіни. На столах і вікнах пиляка. Брудна підлога. Часто, замість електричного світла, горять каганці.

Відсутні в чайній і культурне обслуговування, і уважність до клієнтів. Замість котлети, на-

приклад, вам можуть подати різьки з повідломом і з жарким пюре. А буває й ще гірше—блюдах попадаються шматки металу, мухи і т. д. Користуючись такою чайною, кажучи, зжилсь тут з такою чайною, а насправді це не так.

**М. СЛОБОДЯН**

житель м. Молочанськ



На знімку: колгоспні спортсмени сільськогосподарської артілі імені Тимошенка, Могилів-Подільського району, на тренуванні.  
Фото Ю. Копята.

гонках, організованих на Дністрі. У марафонському 10-кілометровому запливі кращих результатів добився колгоспний плавці тт. Ткач, Будяк, Янковський, Кульчицький.

Славиться Серебрія і своїми важкоатлетами. Хороших показників досяг спортсмен у найкращій вазі тов. Грабовський, який підняв штангу в 70 кілограмів.

Серед переможців змагань з різних видів спорту—багато бригадирів, ланкових, тваринників, іздових, які йдуть в перших рядах борців за високий урожай,

за виконання зобов'язань, взятих перед товаришем Сталіним. У бригаді Михайла Нуцола майже всі колгоспники—фізкультурники. У минулому році вони зібрали найвищий урожай цукрових буряків—по 320 центнерів з гектара. Колгоспниця Галина Бучацька, рекордсменка по штовханню ядра, перевищує норми на всіх роботах в артлі в півтора—два рази. Серед кращих футболістів—стхановець колгоспної будівельної бригади Григорій Бучацький. Прекрасним спортсменом є кращий конюх артлі Сергій Сивирін.

170 молодих колгоспників селянських норми на значок ГПО і ВДТ. Зроблено нами вже чимало. Ми на цьому не заспокоюємося. Партійна, комсомольська організація, правління колгоспу повинні в 1950 році ще ширше розгорнути фізкультурний рух серед колгоспників. Намічено метою народного будівництва в наступному році спорудити водну спортивну цю, виготовити 10 нових футбольних м'ячів, залучити до товариства „Колгоспна нива“ ще не менше 50 чоловік.

Готуючись до наступного року до огляду фізкультурної роботи і до третьої Вінницької області спартакиади сільської молоді тепер серйозну увагу приділяємо вихованню нових спортивних талантів, заохочуємо до активних заходів захистити честь колгоспу, району, області.

Виконуючи постанову ВКП(б) і ЦК КП(б) України про фізкультуру і спорт, ми досягли перших успіхів. Тепер ми ставимо перед собою завдання—звести до нуля кількість колгоспників до фізкультурно-спортивного мінімуму, виховувати загартованих патріотів нашої Батьківщини, чиявими успішними розв'язаннями важливіших господарських завдань.

**Павло БУДЯК**

голова добровільного спортивного товариства „Колгоспна нива“ артілі імені Тимошенка, села Серебрія, Могилів-Подільського району.